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Ny organist ansat i
Jyderup og Holmstrup
Mit navn er Thorbjørn Sandholt Køie, og siden april 
har jeg haft æren af at være organist ved Jyderup og 
Holmstrup kirker. Jeg er født og opvokset i Skælskør 
på Sydvestsjælland, hvor musikken har fulgt mig siden 
barndommen. Jeg begyndte tidligt at spille på husets 
flygel, ofte sammen med min far, som spillede violin. 
Sammen med min bror og venner havde jeg et anneks, 
hvor vi legede og spillede keyboards.
   Min første kontakt med pibeorglet kom, da den 
lokale kirke manglede en organist – en oplevelse, 
der tændte min passion for kirkemusikken. Jeg læste 
Musikvidenskab og Statskundskab i København, hvor 
jeg også boede i mange år. Siden har jeg undervist og 
spillet i forskellige orkestersammenhænge.
   Min interesse for det store og rige kirkemusikalske 
repertoire førte mig til en organist- og korlederuddan-
nelse i Roskilde. Gennem min kæreste Kristina kom 
jeg til Odsherred, hvor jeg fik min bopæl og spillede i 
flere kirker, blandt andet i Lumsås/Odden, Højby og 
Vig.

   Jeg nyder naturen, især skove og kyster, og ser med 
stor glæde frem til at tage fat på nye, spændende 
opgaver. Jeg glæder mig til at udforske lokalområdet, 
arbejde med musikken i de smukke kirkerum og ikke 
mindst til samarbejdet i kirken og mødet med menig-
heden.

Mvh Thorbjørn 

Iben afløser for Mette
Iben Palle Hansen afløser i Jyderup Fængsel og 
Hjembæk-Svnninge sogn under Mette Kruse An-
dersens orlov fra maj til juli.

Jeg glæder mig til at indtræde som vikar for Mette 
Kruse Andersen under hendes studieorlov! Mette 
og jeg kender allerede lidt til hinanden, idet jeg selv 
begyndte min opgave som præst ved Københavns 
fængsler for otte år siden.
   Jeg er oprindelig uddannet fra musikkonservatoriet 
og læste derefter teologi på Københavns Universitet, 
hvor jeg blev færdiguddannet i 2016. 
   Efter min tid som fængselspræst har jeg bl.a. 
haft fast embede ved Brønshøj Kirke og Bispebjerg 
Hospital i København og på Sankt Lukasstiftelsen i 
Hellerup. Så jeg er vant til, at samtaler om tro og liv, 
død og håb fylder en stor del af embedet.
   Efter et års sabbat med min familie vendte jeg 
tilbage til præstegerningen sidste år som konstitueret 
sognepræst i Nykøbing Sj. og Rørvig Kirke. 

Jeg bor til daglig i København med min familie, men 
har en stærk tilknytning til området omkring Ods-
herred, hvor vi har haft vores sommerhus ved Sej-
erøbugten i over 30 år. I det hele taget er vi glade for 
Vestsjælland – min mands familie stammer oprinde-
ligt fra Hjembæk, så det bliver en fin oplevelse, at jeg 
nu skal til at vikariere netop her. Jeg glæder mig til 
at møde jer som menighed – både inden- og udenfor 
murene! 

Alt godt, fra Iben  
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Georginedag
Side 10

Den 30. august kan man efter 
gudstjenesten i Holmstrup Kirke 
kl. 10.00 få en frokost, mens me-
nighedsrådet fortæller om kirkens 
liv. Herefter er der havevandring 
blandt de farverige georginer.

Få noget ud
af sommeren
Side 6-8

De ni sognes præster anbefaler 
forskellige steder at besøge (foto 
er fra Malergården), bøger at 
læse, ture at vandre, som kan 
berige din sommer.

Tilmelding til
konfirmation 2027
Side 5

Læs hvordan du tilmelder din 
dreng eller pige til konfirmations-
forberedelse i de forskellige sogne.

Foto: Kommunikationsværktøjskassen

Sommerkirke
for børn
Side 11

Også i år bliver der sommerkirke 
i sidste uge af sommerferien (4.-6. 
august). Tre dage med sjov, værk-
steder, sang og musik og kirkefæl-
lesskab.

Valg i Jyderup
Side 5

I Jyderup er der valg til menig-
hedsrådet hvert andet år. Det sker 
15. september kl. 19.00 i Sogne-
gården.

Foto: Pixabay

Foto: Elsebeth Dyekjær Kruse
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Babysalmesang
Kom og syng og dans med din baby.
I Mørkøv og Svinninge mødes de små
babyer til babysalmesang.

Det er et hyggeligt tilbud til forældre og 
deres babyer i alderen 0–12 måneder. Her 
er der plads til nærvær, glæde og fællesskab, 
mens vi sammen synger, bevæger os og er 
til stede med vores børn. Vi veksler mellem 
salmer, små sange, remser, dans og bevægelse 
i en rolig og stemningsfuld atmosfære. Det 
er gratis, og alle er velkomne. 

Mørkøv (onsdage kl. 09.45):
Mona Hoelgaard Madsen
Mobil: 23 23 02 83
mail: mohm@km.dk

Svinninge (onsdage kl. 10.00):
Elsebeth Dyekjær Kruse
Mobil: 23 83 67 77
mail: elsebethkruse@hotmail.com

Rytmisk legestue
Hver tirsdag kl. 09.30 mødes børn i alderen 
1-5 år og deres forældre eller bedsteforældre 
til sang, leg, historier og dans i Kirkernes 
Hus i Mørkøv. Efter ca. 45 minutter vil der 
være mulighed for at spise sin medbragte 
madpakke og lege med de andre børn.

Tilmelding til Mona Hoelgaard Madsen på 
telefon 23 23 02 83 eller på mail:
mohm@km.dk. 

Børnekor i Mørkøv
Elsker du at synge, så 
kom og vær med til 
kor! Børnekor er for 
piger og drenge fra 
2.-6. klasse. Børnene 
hentes efter skole, og så 
synger vi, lærer fagter 
til og måske også en 
lille dans – alt sammen 
noget, som vi senere 
skal optræde med. Der 
er også lidt at spise og 
drikke undervejs. Det 
er gratis. 

Børnekoret i Kirkerne i Mørkøv mødes hver 
torsdag eftermiddag i Kirkernes Hus i Mørkøv 
(Ringstedvej 7b).

Kontakt Mona Hoelgaard Madsen og hør 
nærmere: Mobil: 23 23 02 83, mail: mohm@
km.dk.

Børnekor igen
i Jyderup
Er du glad for at 
synge, så er der godt 
nyt for jer drenge 
og piger i Jyderup 
fra 2. til 6. klasse. 
Som ny organist i 
Jyderup Kirke har 
jeg lyst til at starte 
et børnekor op for 
jer i det nye skoleår, 
hvor vi øver ugent-
ligt i Sognegården 
på Elmevej 11.           Thorbjørn Køie starter et 
                                  børnekor i Jyderup
   Det er gratis, og
vi kan optræde med koret i kirken.

Kontakt mig, hvis du har lyst til at være med el-
ler høre mere: Thorbjørn Køie, tlf. 22 92 19 03, 
mail: t.koeie@gmail.com
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Konfirmation
i 2027
Jyderup og Holmstrup
Tilmelding til konfirmation i Jyderup og 
Holmstrup i foråret 2027 åbner i juni (før 
skolernes sommerferie). Det foregår online 
på kirkens hjemmeside:
www.jyderupkirke.dk
   Opstart og velkomstgudstjeneste for kon-
firmander og deres familier er søndag den 
6. sep. i Jyderup Kirke kl. 11.00. Sæt kryds 
i kalenderen allerede nu!

Hjembæk og Svinninge
Der er opstartsgudstjeneste 6. sep. i Svin-
ninge Kirke 10.30. På kirkens hjemmeside 
www.svinningekirke.dk finder man 
under Konfirmation et link til tilmelding.

Kirkerne i Mørkøv
Der kommer en tilmeldingsformular på
hjemmesiden: www.kirkerneimørkøv.dk

Kundby
Der vil være indskrivning til konfirmand-
forberedelse og konfirmation i forbindelse 
med høstgudstjenesten søndag d. 13. sep-
tember 2026 i Kundby kirke kl. 10.30.
Se også sogn.dk/Kundby

Menighedsrådsvalg
i Jyderup
I Jyderup er der menighedsrådsvalg tirsdag d. 15. 
sept. kl. 19.00 i Sognegården, Elmevej 11. 

Menighedsrådsvalget 2026 er for en 2-årig periode. 
Vil du være med til at gøre en forskel i dit lokalom-
råde? Alle, der bor i sognet, er 18 år og medlem af 
folkekirken, har stemmeret. 

Følg med på kirkens hjemmeside:
www.jyderupkirke.dk

Fællesgudstjeneste 
ved Torbenfeldt Gods 
den 24. august

Kom og vær med, når De ni sogne fejrer 
gudstjeneste i Guds frie natur ved Torben-
feldt Gods kl. 10.00 den 24. august.

Alle menighedsrådene og personalet samarbejder denne 
dag og byder ind med hver sit. Det giver en særlig følelse 
af sammenhold og fællesskab.
   Efter gudstjenesten byder menighedsrådene på frokost 
i det grønne, hvorefter der vil være en koncert i Fryden-
dal Kirke, som ligger lige ved siden af.
   Dagen afsluttes med en naturvandring for alle, der vil 
være med, når koncerten er slut.

Et konfirmandhold fra 2026 
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Mette Kruse Andersen anbefaler:

Fire patroner på lommen

Podcasten ’Fire patroner på lommen’ på DR Lyd er en 
fortælling, der indbyder til fordybelse.
   Med Rane Willerslevs rejse i den sibiriske ødemark 
som omdrejningspunkt åbnes et rum for refleksion 
over menneskets sårbarhed og styrke. I mødet med 
naturens stilhed og ubarmhjertighed træder de store 
spørgsmål frem: Hvad bærer os, når vi står alene? 
Hvor finder vi modet, når frygten melder sig?
   Fortællingen giver plads til både det ydre drama 
og det indre liv. Det gør podcasten til mere end en 
beretning – den bliver en anledning til at standse op 
og lytte. Også til det i os selv, der ofte overdøves af 
hverdagens støj.
   En stille og tankevækkende podcast, der kan give 
næring til eftertanke – og måske minde os om, at vi 
ikke altid går alene, heller ikke når vejen synes øde.

Karsten Bjerreskov Farup anbefaler:

Thorsvang
- et samlermuseum i særklasse
Sidste sommer var jeg på tur til Møns Klint, som 
bestemt er et besøg værd. Men turens besøg på ”Thor-
svang – Danmarks samlermuseum” i Stege gjorde 
også et stort indtryk. Museet består af en imponeren-
de samling af historiske ting og sager, langt de fleste 
samlet gennem mange år af Henrik Hjortkær, der må 
være Danmarks mest ivrige samler. På museet er tin-
gene så sat op, så der er et lille postkontor, en barber-
salon, en købmandsbutik – og utroligt meget andet. 
Ældre danskere vil helt sikkert få minderne kaldet 
frem, og hvis man besøger museet sammen med de 
yngre generationer, vil der være rig lejlighed til at for-
tælle om livet i forgangne tider. Jeg var der med mine 
forældre og mine børn – og det kan virkelig anbefales 
at bruge en time eller to på Thorsvang. Ja, man kan 
sådan set godt køre til Møn alene for dette museum.

Anbefalinger til
sommerferien fra præsterne
Sommeren byder ofte på tid og overskud til at få læst en bog, besøgt 
et museum eller gået i naturen. Sognenes præster kommer her med 
anbefalinger til, hvad man kan give sig i lag med.

Foto: Thea Bjerreskov Farup
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Asbjørn Janke Hansen anbefaler:

Højderygstien
Er man glad for at vandre i naturen, er Højderygstien 
en fin dagstur i Geopark Odsherred. Højderyggen er 
en ud af tre, som blev dannet under den sidste istid 
for ca. 17.000 år siden.
   Man kan parkere ved Esterhøj. Fra bronzealderhø-
jens top er der en storslået udsigt over Sejerøbugten. 
Herfra følger man højderyggen forbi Maglehøj, hvor 
der er en langdysse og videre mod Dutterhøje. Fra 
højderyggen er der en utrolig udsigt over Lammefjor-
den, der i dag er drænet for vand. Man kan så evt. 
følge vejen retur, så man ser noget andet.
   Turen er i alt ca. 6 kilometer.

Mirabella Katherina Løvenbalk anbefaler:

Et lille liv

”Et lille liv” er 
skrevet af Hanya 
Yanagihara. Det 
er en ambitiøs og 
intens roman om 
venskab, identitet 
og traumer. Med 
udgangspunkt i fire 
venner i New York 
folder fortællingen 
sig gradvist ud med 
særligt fokus på 
Jude. Sproget er 
præcist, og tempoet langsomt, men vedkommende. 
En krævende læseoplevelse, der belønner tålmodighed 
og efterlader et varigt indtryk.

Lene Wadskær anbefaler:

Røsnæs Fyr
Først en tur til Røsnæs Fyr. Sjællands vestligste 
punkt, hvorfra man har udsigt over Storebælt. Parke-
ring ved ”Naturskolen”, som ikke er svær at finde. Og 
gå så den korte vej ud til fyret eller den lidt længere 
tur gennem det bakkede, afgræssede og smukke land-
skab ned til stranden og langs vandet ud til fyr, café 
og lille butik med brugskunst.
   Der er en fin udstilling inde i selve fyret om Røs-
næs’ historie og selvfølgelig en pragtfuld udsigt fra 
toppen. Det er en herlig tur for både børn og voksne.

Sommerbogen
Og med sig på ferie eller 
på udflugten har man så 
”Sommerbogen” af Tove 
Jansson (den finske forfat-
ter til Mumitroldene) til en 
stund med (højt)læsning.
   Sommerbogen er historien 
om Sophia og hendes far-
mor, som tilbringer somme-
ren på en lille ø i den finske 
skærgård. Hos os er den et 
elsket genhør hver sommer 
for store og små.
   Her er en lille smagsprøve: ”Hvad laver du? Spurgte 
den lille Sophia. Ingenting, svarede hendes farmor. 
Eller, det vil sige, tilføjede hun vredt, jeg leder efter 
mit gebis. 
   Barnet kom ned fra verandaen og spurgte sagligt: 
Hvor tabte du det? Her, sagde hun. Jeg stod lige der, 
og så faldt det ned mellem pæonerne et eller andet 
sted. De ledte sammen”.

Foto: Asbjørn Janke Hansen
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Karin Wandall anbefaler:

Malergården
Måske skal din sommerudflugt i 
år gå til Malergården – det gamle, 
smukt renoverede kunstnerhjem 
i Plejerup i Odsherred, som var 
ramme for familien Swanes liv og 
kunst fra midten af 30’erne. Gå 
rundt og indsnus stemningen i 
Sigurd Swane og Agnetes stuer og 
atelierer fulde af pensler og farve-
rige, landskabsmalerier, blomster-
billeder og portrætter.
   På vandring gennem huset, med 
familiens møbler og interiør, kan 
du i hvert rum lytte til historier fra 
gamle radioer, der fortæller om et 
levet liv i dette særlige hus.
   Når du har nydt en rundtur i 
huset, er der mulighed for at nyde 
en kop kaffe i cafeen og gå tur i 
det smukke haveanlæg. Haven 
med sine gamle træer, krinkel-
kroge og blomsterrigdom er et 
besøg værd i sig selv. Malergården 
ligger direkte ud mod vandet, med 
det glitrende lys fra Isefjorden, der 
gav sit til familiens kunstneriske 
udfoldelse. 

Under solen
Sidste år pegede jeg på Anne Lise 
Marstrand-Jørgensens roman over 
Det nye Testamente ’Natten åbner 
sig som en port’ som god sommer-

læsning. Siden udkom hendes
roman over Det gamle Testamente 
’Under solen’. De to bøger udgør 
et romanværk, men kan læses uaf-
hængigt af 
hinanden.
   ’Under 
solen’ har 
hentet sin ti-
tel fra Prædi-
kerens bog, 
der hører til 
visdomslit-
teraturen i 
Bibelen, og 
beskriver 
menneskelivets glæder og sorger 
som meningsløse, hvis ikke der er 
en relation til Gud.
   ’Under solen’ har to hovedper-
soner: Gud og mennesket.  Bogen 
er fuld af poesi og åbner for en 
samtale med Bibelens store fortæl-
linger og deres univers. Som Oscar 
Juul (Atlas) skrev i sin anmeldelse, 
da bogen udkom: ”Marstrands 
udpluk af bibelhistorier og hen-
des evne til at digte ovenpå dem 
er fantastisk…forfatteren formår 
at folde testamenterne ud på en 
måde, jeg ikke har mødt hos no-
gen præst. De får nerve”.
   Marstrand-Jørgensens tilgang 
til Bibelen er både respektfuld og 
nyskabende. Hun bevarer den op-
rindelige ånd i teksterne, samtidig 
med at hun gør de gamle tekster 

tilgængelige og vedkommende 
både for den, der ikke åbner 
Bibelen så tit og for den, der læser 
dagligt. Sæt dig ud i solen og læs 
’Under solen’.

Katja Ambeck Bendix anbefaler:

Tranerne flyver
mod syd
Min som-
merferiean-
befaling er en 
læseoplevelse, 
nemlig roma-
nen ’Traner-
ne flyver mod 
syd’ skrevet 
af den sven-
ske forfatter 
Lisa Ridzén.
   Romanen skildrer den 89-årige 
Bo’s sidste sommer i en slags 
dagbogsform kombineret med små 
notater fra den hjemmepleje, som 
kommer hos ham dagligt. 
   Bo kan ikke længere selv få låget 
af den dåse, hvor han gemmer sin 
kones tørklæde og den sidste duft 
af hende og deres fælles liv, men 
har også dér brug for hjælp. Det er 
en fortælling om at blive gammel, 
om at være afhængig af andre, om 
at miste, men også om venskab, 
forsoning og stor kærlighed.

Malergården

Malergården i Plejerup i
Odsherred var ramme for
familien Swanes liv og kunst 
fra midten af 30’erne. I dag kan 
man besøge haven og huset, hvor 
man kan gå rundt og indsnuse 
stemningen i stuer og atelierer 
fulde af pensler, landskabsmale-
rier og portrætter.
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Juni

Lørdag d. 6. juni Svinninge
Bamsegudstjeneste
      En kort og hyggelig gudstje-
neste for familier og særligt for 
børn mellem 1 og 5 år – men alle 
er velkomne. Vi skal synge, høre 
en lille historie, lytte til musik og 
hilse på hinandens bamser.

Tirsdag d. 9. juni 
Kirkerne i Mørkøv
Fuglesangskoncert
og fællessang
Sted: Frydendal Kirke kl. 19.00
   Kommer fuglene igen? Kan du 
høre den lille stær? Er en blackbird 
en solsort? Hvad er alt, som fugle-
vinger fik?
   Sognepræst Asbjørn J. Hansen 
og kateket Jóannes Holm vil un-
derholde med de kendte og elskede 
sange om fugle, og hvem ved: 
Måske er de flyvende den aften?
   Så kom til syng-med-koncert 
i Frydendal Kirke. Bagefter vil 
der være en lille forfriskning, 
forhåbentlig udenfor i det dejlige 
sommervejr. Det er gratis, og alle 
er meget velkomne.

Onsdag d. 10. juni Kundby
Aftensang 
Sted: Kundby kirke(gård) kl. 
19.00
   Hvis vejret er til det, henter vi 
klaveret ud og synger i den dejlige 
aften. Bagefter inviteres til en 
rundtur på kirkegården, bålfad, 
hvidvin og snacks i solnedgangen.
Hvis vejret IKKE er til det – går 
vi selvfølgelig ind i den kirke, 
som har huset og passet på folk de 
sidste 900 år.

Lørdag d. 13. juni Svinninge
Familiegudstjeneste
Sted: Svinninge Kirke kl. 10.30
   Kom og mød Snapper, der 
som altid gerne vil hjælpe til ved 
gudstjenesten. Der er også dåb ved 
denne gudstjeneste, som er for hele 
familien.

Torsdag d. 18. juni
Kirkerne i Mørkøv
Højskolesang
Sted: Rosenvænget kl. 14.00-16.00
   Vi synger en række sange sam-
men, mest fra Højskolesangbogen, 
valgt af dagens vært, der imellem 
sangene vil fortælle hvorfor sang-
ene ligger hende på sinde.

   Dagens vært er Karin Wandall, 
præst i Jyderup og Holmstrup med 
hjerte for Danmissions arbejde i

verden. Karin bor med sin mand 
Jens Kirk i Vallekilde præstegård. 
   Vi drikker kaffe undervejs, og 
organisten spiller til.

Søndag d. 21. juni Holmstrup
”Lyse nætter”
- aftengudstjeneste
Sted: Holmstrup Kirke kl. 19.00                                                                                                                                            
   En sommergudstjeneste, hvor vi 
synger sommeren ind med aften- 
og årstidssalmer, der stemmer 
sindet til ro og fred og sommer. 
Efter gudstjenesten er der et glas 
med og uden alkohol samt sødt og 
salt i kirkerummet.

Fredag d. 26. juni Svinninge
Mandeklubben mødes
Sted: Svinninge Sognehus
Kirkevej 4, kl. 14.30-16.00
   Her er et frit fællesskab – særligt 
for mænd – hvor man kan dele 
stort og småt med hinanden, tage 
et spil og få en kop kaffe med 
kage.

Søndag d. 28. juni
Kirkerne i Mørkøv
Midsommergudstjeneste
Sted: Mørkøv Kirke kl. 19.00 
   Denne lyse sommeraften vil vi 
synge nogle af de dejlige sommer- 
og aftensalmer og nyde aftenso-
lens stråler – både i det smukke 
kirkerum og efterfølgende til et 
lille glas udenfor.

Fredag d. 31. juli Svinninge
Mandeklubben mødes
Sted: Svinninge Sognehus
Kirkevej 4, kl. 14.30-16.00
   Her er et frit fællesskab – særligt 
for mænd – hvor man kan dele 
stort og småt med hinanden, tage 
et spil og få en kop kaffe med 
kage.

Juli

Foto: Asbjørn Hansen

Foto: Helle Janke
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Lørdag d. 8. august Svinninge
Familiegudstjeneste
Sted: Svinninge Kirke kl. 10.30
     Kom og mød Snapper, der 
som altid gerne vil hjælpe til ved 
gudstjenesten. Der er også dåb ved 
denne gudstjeneste, som er for hele 
familien.

Torsdag d. 20. august
Kirkerne i Mørkøv
Højskolesang 
Sted: Rosenvænget kl. 14.00-16.00
   Vi synger en række sange sam-
men, mest fra Højskolesangbogen, 
valgt af dagens vært, der imel-
lem sangene vil fortælle, hvorfor 
sangene ligger dem på sinde eller 
hjerte.
   Denne dag er værterne Sofus 
Holm Monrad og hans far Jóan-

nes, som lægger vejen forbi Rosen-
vænget med guitaren og små 
historier.
   Ud over sangene fra Højskole-
sangbogen vil de også præsentere 
os for nogle sange, de selv har 
komponeret.
   Vi drikker kaffe undervejs.

Søndag d. 23. august Torbenfeldt
Fællesgudstjeneste
Sted: Plænen ved Torbenfeldt 
Gods kl. 10.00
   Gudstjeneste kl. 10.00, hvorefter 
der bydes på frokost i det grønne.
   Koncert kl. 12.00 i Frydendal 
Kirke. Derefter naturvandring.
   Læs mere side 5.

Fredag d. 28. aug. Svinninge
Mandeklubben mødes
Sted: Svinninge Sognehus	
Kirkevej 4, kl. 14.30-16.00
   Her er et frit fællesskab – særligt 
for mænd – hvor man kan dele 
stort og småt med hinanden, tage 
et spil og få en kop kaffe med 
kage.

Søndag d. 30. aug. Holmstrup
Georginedag
Sted: Holmstrup Kirke kl. 10.00
   Vi bydes velkommen til gudstje-
neste i en smuk pyntet kirke, og 
bagefter bevæger vi os til georgine-
haven hos Rand og Mogens Voss, 

Holmstrupvej 2, hvor vi nyder en 
let frokost og hinandens selskab. 
   Efter frokosten fortæller me-
nighedsrådet nyt om arbejdet og 
kirkens liv. Og alle er velkommen 
til havevandring blandt de farve-
rige georginer.

Torsdag d. 3. sep. Jyderup
Sogneudflugt                                                                                                                                          
   Jyderup og Holmstrups me-
nighedstur til Tåsinge Museum 
med frokost i Bregninge Mølle og 
rundvisning på Valdemars Slot 
med kaffe og kage.
   Mødested: Sognegården i 
Jyderup, Elmevej 11 med afgang 
kl. 8.00. Hjemkomst (kirken) ca. 
17.45. Pris: 250,-.
  Tilmelding senest 10. august på 
kirkens hjemmeside www.jyderup-
kirke.dk. Vi glæder os til at se jer!
   Jyderup og Holmstrup menig-
hedsråd.

Søndag d. 6. sep. Jyderup
Velkomst- og
forklaringsgudstjeneste
Sted: Jyderup Kirke kl. 11.00
   Denne søndag byder kirkens 
medarbejdere og menighed vel-
kommen til årets konfirmander og 
deres familier med en gudstjeneste 
med små forklaringer undervejs.

Onsdag d. 26. august - Kirkerne i Mørkøv

Sogneudflugt til Egholm Museum og Orø
   Afgang fra Kirkernes Hus 8.45.
Turen går i år til Orø, men med første stop på Egholm Museum på 
Hornsherred. Museet rummer bl.a. en stor samling af genstande fra 
2. verdenskrig.
   Vi tager færgen til Orø fra Hammer Bakke, og på Orø skal vi be-
søge kirken og på en lille guidet tur med bussen rundt på Orø, inden 
vi sejler med færgen til Holbæk og kører hjem til Mørkøv.
   Frokost indtages på Orø Kro – mad er inkluderet i prisen, drikkeva-
rer betaler deltagerne selv. Og vi har også kaffe og kage med på turen. 
   Pris pr. person: 200 kr.
Vi regner med at være tilbage ca. kl. 16.15.   
   Tilmelding til Liselotte Dyrekær-Christensen på lid@km.dk eller 
tlf. 40 16 21 47. Orø Kirke

Jóannes og Sofus

September

August



11De ni sogne  						                  Arrangementer og koncerter	De ni sogne  					                             	                     Sommerkirke for børn 11

Sommerkirke for børn 4., 5. og 6. aug.
Tre sommerdage for børn, som efter som-
merferien skal op i 3., 4. eller 5. klasse

Jubii, tre dage med kirke, sjov og fællesskab! 
Sommerkirken er for ALLE børn, som næste 
år skal gå i 3. 4. eller 5. klasse, og der er plads 
til 35 børn.
   De første to dage mødes vi ved Mørkøv 
Kirke og går senere til Kirkernes Hus i Mør-
køv (Ringstedvej 7b), hvor dagen slutter. 
Den sidste dag begynder vi i Kirkernes Hus 
og slutter i Mørkøv Kirke med en festguds-
tjeneste for hele familien.
   Om formiddagene har vi først en andagt 
og derefter kreative værksteder med f.eks. 
håndværk og bueskydning.
   Om eftermiddagene kan der være bål, he-
stekørsel, opgaveløb, hygge og fri leg.

   Vi glæder os til at se mange børn og få 
nogle gode dage sammen.

Tilmelding
I slutningen af maj modtager de relevante 
børn brochurer med tilmeldingsblanket via 
skolerne. Hvis man ikke lige har fået en 
brochure, kan man henvende sig til sin sog-
nepræst eller til sognemedhjælper Elsebeth 
Dyekjær Kruse:
elsebethkruse@hotmail.com, tlf. 23 83 67 77 
- og få en tilsendt.
   Man kan tilmelde sig indtil den 25. juni. 
Muligvis også derefter, hvis der stadigvæk er 
pladser. Der er plads til 35 børn. Skriv, hvis I 
har transportproblemer til og fra sommerkir-
ken. Så kan vi måske hjælpe.

Fotos: Elsebeth Dyekjær Kruse og Enya



12 Løbende arrangementer, ældrecentre og menighedsrådsmøder� De ni sogne

Gudstjenester på ældrecentrene
Rosenvænget
Torsdag d. 4. juni (KBF)
Torsdag d. 25. juni (KAB)
Torsdag d. 13. august (KBF)

Alle andagter holdes kl. 14.00

Svinninge Ældrecenter
Tirsdag d. 16. juni AH
Tirsdag d. 11. august AH

Alle er kl. 13.30

Sans & Samling
- Seniorkor i Svinninge

Sted: Svinninge Sognehus kl. 10.00-12.00.
Kontaktperson: Kristin Lomholt tlf.: 23 10 75 42

Sans & Samling har sommerpause fra juni til august.
Vi går i gang igen tirsdag d. 1. september.

”Mødestedet” i Kundby
Sted: Kundby konfirmandstue
Kom forbi til en snak og en kop kaffe eller læs din 
avis, fat håndarbejdet eller tag et brætspil med….
Det er onsdage kl. 10.00-14.00.
Kontaktperson: Susanne Bøtkjær, tlf. 22 14 73 64

3. juni | 5. aug. | 12. aug. | 19. aug. | 26. aug.

Mændenes mødested – Jyderup
Sted: Graverboligen, Ny Kirkevej 6, kl. 10.00
Mænd mødes til en kop kaffe med brød og en god 
snak. Vi mødes hver 14. dag onsdag i lige uger. Det er 
hyggeligt og kun for mænd. Vel mødt!
Et samarbejde mellem Jyderup Kirke og Ældresagen.

Onsdag d. 10. juni | 24. juni |
5. august | 19. august |

Skabende hænder
Et par gange om måneden mødes vi fredag formiddag 
i Kirkernes Hus kl. 10.00 til en hyggelig stund, hvor 
vi laver forskellige kreative ting med vores hænder, 
mens vi drikker kaffe og hygger.
   Vi strikker dåbsklude, tegner, skærer papir, laver 
blomsterbuketter, bager alterbrød og småkager, og 
hvad vi ellers i fællesskab kan finde på. Indimellem 
får vi også besøg af nogen, der kan lære os nyt.
   Der er også mulighed for at strikke varmt tøj til 
brugerne af Kirkens Korshærs varmestue i Holbæk. 
Vi har garn m.m., men tager også gerne imod, hvis 
nogen har i overskud.  

Fredag d. 5. juni | 19. juni | 14. aug. | 28. aug. | 

Menighedsrådsmøder
Stigs Bjergby-Mørkøv-
Skamstrup-Frydendal
Tirsdag d. 16. juni 
Tirsdag d. 18. august 

Møderne afholdes i Kirkernes hus 
på Ringstedvej 7B kl. 19.00.

Hjembæk-Svinninge-Kundby
Torsdag d. 25. juni (Katrinedal 13)
Torsdag d. 27. august (Kundby)

Møderne afholdes kl. 16.45
Svinninge: Sognehuset, Kirkevej 4 
Kundby: Konfirmandstuen

Jyderup
Tirsdag d. 9. juni kl. 19.00
Tirsdag d. 11. august kl. 19.00
Møderne afholdes i Sognegården,
Elmevej 11

Holmstrup
Torsdag d. 25. juni kl. 19.15
Torsdag d. 27. august kl. 19.15
Møderne afholdes i Sognegården 

Elmelunden
Onsdag d. 4. juni Gudstjeneste
Onsdag d. 10. juni Eftermiddagssang
Onsdag d. 8. juli Gudstjeneste
Onsdag d. 22. juli Eftermiddagssang
Onsdag d. 19. august Gudstjeneste
Alle er kl. 14.30 i Aktivitetscenteret

Foto: Pixabay
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IM Nordvest
Martin Lønnesvej 46, 4440 Mørkøv
Facebook: www.facebook.com/faften2
Hjemmeside: im-nordvest.indremission.dk
Kontakt: Thomas Kofod, htkofod@gmail.com
Tlf.: 20 31 27 75

                                   * betyder, at det er et videomøde

Juni:
Mandag d. 8. juni kl. 19.15: *Det er godt at hjertet 
styrkes af nåden. Hebr. 13, 8-9 v/ Morten Tychsen.

Lørdag d. 20. juni kl. 16.00: Sommerfest
Det er sommer, det er lørdag, og vi inviterer til fest. Det 
foregår i fantastiske omgivelser. Du vil denne dag bl.a. 
opleve aktiviteter for alle aldre, god mad, et ord med 
Jesus i centrum, sang, bål, solnedgang og meget mere.
   På stedet forefindes bjerg, marker og strandhave, som 
ligger ude på spidsen af Alleshave med hav til tre sider. 
Lyder det som noget, du bare ikke må gå glip af, så kom 
og vær med. Husk tøj efter vejret. I tilfælde af dårligt 
vejr er der et festlokale, vi kan være i.
   Vi mødes hos Inge og Jens Nielsen på Strandly, Al-
leshavevej 72, 4593 Eskebjerg. 
   Hvis du/I ønsker at deltage i sommerfesten er prisen 
25 kr. Makspris pr. husstand 100,-.
   Tilmelding sker på tlf. eller sms på 28 78 02 71 eller 
faften2@gmail.com senest onsdagen før.

Juli:
Torsdag d. 16. til lørdag d. 25. juli:
Fårevejle Bibelcamping
Adelers Allé 127, 4540 Fårevejle St. by.
   Livet med Jesus er ikke kun forbeholdt søndage og 
særlige øjeblikke, men hver dag vi får. På dette års bibel-
camping ser vi på, hvordan en forankret og frimodig tro 
på Gud leves ud i fællesskab, bærer os gennem livets op- 
og nedture, står fast i kriser – og gives videre til andre i 
hverdagen.
   Velkommen på Fårevejle Bibelcamping til fællesskabet 
med hinanden og daglig bibelundervisning og forkyn-
delse. https://www.lejrogcamping.dk/

August:
Mandag d. 17. aug. kl. 19.15: *Paulus i Athen
Ap.G. 17 ved Palle Kure.

Mandag d. 31. aug. kl. 19.15: *Paulus i Efesus
Ap.G. 19 ved Palle Kure.	

Alle er velkomne til møderne!

Hvad gør jeg
i tilfælde af...
Ved navneændring, faderskab, vielse osv. 
kan du benytte de digitale selvbetjenings-
løsninger på www.borger.dk.
   Her findes: Omsorgs- og ansvarserklæ-
ring, Ansøgning om navngivning, Ansøg-
ning om navneændring, Anmodning om 
begravelse eller ligbrænding.

Papirblanketter hentes på: 

www.personregistrering.dk

Kunst i Sogne-
gården i Jyderup
Grethe Nordal udstiller billeder i Jyderup 
Sognegård fra 1. juni til d. 28. august.

Hun skriver om sine malerier:
   “Farverne er det væsentlige i mit maleri.
Inspirationen hentes ofte i naturen. Selv om 
udtrykket er abstrakt, indeholder billederne 
flader med dybde, perspektiv, kontraster, 
som afspejler stemninger i naturen.
   Udstillingen i Jyderup Sognegård viser 
flere af mine billeder inspireret af mine 
mange rejser til Færøerne.
   Efter kunstuddannelsen har jeg i mange 
år undervist børn og voksne i tegning og 
maleri. Jeg har talrige udstillinger bag mig, 
bl.a. flere censurerede udstillinger.”
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Sognegården
Elmevej 11, 4450 Jyderup

Udlejning af Sognegården
Susanne Steen
Tlf.: 22 51 77 06

Kirkekontor og sekretær 
Rikke Thrysøe
Elmevej 11, 4450 Jyderup
Telefon- og træffetid:
Alle hverdage fra 9.00-12.00,
torsdag desuden 14.00-17.00
rith@km.dk
Tlf.: 30 54 33 78

Sognepræst
Mirabella Katharina S. Løvenbalk 
Kontor: Elmevej 11, 4450 Jyderup
Tlf.: 29 37 62 95 - mksl@km.dk
Mandag er fridag.

Sognepræst
Karin Wandall
Kontor: Elmevej 11, 4450 Jyderup
Tlf.: 60 59 95 12 - kkw@km.dk
Mandag er fridag.

Organist
Thorbjørn Køie
Tlf. 22 92 19 03

Kirkesanger
Elizabeth Wilstrup

Menighedsrådsformand Jyderup
Nikoline Frandsen
Tlf.: 30 53 33 77
Mail: nikoline.stokken@gmail.com

Kirkeværge Jyderup Kirke
Frank David Jønsson
Holbækvej 57, 4450 Jyderup
Tlf.: 31 75 27 01
frankdj_1@hotmail.com

Graver Jyderup Kirke
Jack Rasmussen	
Ny Kirkevej, 4450 Jyderup 
Tlf.: 24 26 62 95
graver@jyderupkirke.dk
Træffetid: Tirsdag til fredag
mellem 11.30 og 12.30

Menighedsrådsformand Holmstrup
Torben Møller-Larsen
Åmosevej 33, 4450 Jyderup
Tlf.: 42 31 03 23
tmlbif@yahoo.dk

Kirkeværge Holmstrup Kirke
Per Malmos	
Holmstrup Byvej 1, Holmstrup
4450 Jyderup
Tlf.: 59 27 73 78

Graver Holmstrup Kirke
Dorthe Rasmussen	
Træffes på kirkegården 	
Tlf.: 30 59 61 14
graver@holmstrupkirke.dk
Træffetid: tirsdag til fredag
mellem 12.00 og 12.30

Kirkebilen i Jyderup
Lige nu kan vi desværre ikke 
tilbyde kirkebil, da Svinninge Taxi 
har opsagt aftalen. Vi opfordrer til 
at benytte Flextrafik.

www.jyderupkirke.dk
www.holmstrupkirke.dk
Facebook: Kirkerne i 
Jyderup og Holmstrup

Kundby

Sognepræst
Lene Wadskær
Kontor:
Bygaden 34, 4520 Svinninge
Tlf.: 27 20 41 34 
lwm@km.dk

Kirkekontor
Det Fælles Kirkekontor i Holbæk
Tlf.: 59 45 05 81
kundby.sogn@km.dk

Graverkontor
Kirkebakken 16, 4520 Svinninge
Graver: Jess Sørensen
Tlf.: 29 79 10 89
jees@km.dk

Kirkesanger
Carsten Hobolt
Tlf.: 23 25 51 50
hobolt@mail.tele.dk

Menighedsrådsformand
Karsten Sørensen
Katrinedal 13, 4520 Svinninge
Tlf.: 21 72 74 14
katrinedal@post.tele.dk
	
Kirkeværge
Lene Kaas Jespersen	
Landevejen 37, 4520 Svinninge
Tlf.: 23 62 37 89
lenekaas@mail.dk

Facebook: Kundby Kirke
www.sogn.dk

Jyderup og Holmstrup

Kontaktoplysninger
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Sognepræst
Karsten Bjerreskov Farup
Kirkevej 10, Stigs Bjergby
4440 Mørkøv
Tlf.: 59 27 51 47
kfh@km.dk - mandag er fridag

Sognepræst
Katja Ambeck Bendix
Grydebjergvej 9, Skamstrup
4440 Mørkøv
Tlf.: 59 27 53 29
kaab@km.dk - mandag er fridag

Kirkekontor og sekretær 
Liselotte Dyrekær-Christensen
Ringstedvej 7b
4440 Mørkøv
Tlf.: 40 16 21 47
Telefon- og træffetid: Tirsdag,
onsdag og fredag fra 9.00-12.00
eller efter aftale.
lid@km.dk

Administration af Kirkernes Hus
Lisbeth Jespersen
Tlf.: 40 16 46 48
lijes@km.dk

Fælles kirkegårdskontor
Lisbeth Henriksen
Mørkøv Kirkeby 30,
4440 Mørkøv
Tlf.: 21 43 59 19
lihen@km.dk

Graver Stigs Bjergby 
Jan Knudsen
Tlf.: 51 51 58 14 
graverstigsbjergby@gmail.com

Graver i Mørkøv 
Ove Henriksen 
Mørkøv Kirkeby 30,
4440 Mørkøv 
Tlf.: 21 43 59 19 

Graver i Skamstrup og Frydendal
Anette Knudsen
Tlf.: 51 51 49 90
graverfrydendal@gmail.com 

Graver i Skamstrup
Gitte Hansen
Skamstrupvej 64, Skamstrup 
4440 Mørkøv 
Tlf.: 21 34 46 65 
graverskamstrup@gmail.com

Organist 
Michael Roepstorff 
Tlf.: 26 28 15 48 
mbjr1983@gmail.com 

Organist 
Esben von Tangen
Lund-Christensen
esbenvontangenlund@gmail.com

Kirkesanger, børnekor
og babysalmesang 
Mona Hoelgaard Madsen 
Tlf.: 23 23 02 83, mohm@km.dk 

Menighedsrådsforperson 
Ditte Dalkvist Olsen
Skamstrupvej 43, 4440 Mørkøv 
Tlf.: 60 15 95 08
dittedolsen@outlook.dk

Kirkeværge Stigs Bjergby og Mørkøv
Henrik Larsen 
Mørkøv Kirkeby 10, 4440 Mørkøv 
Tlf.: 22 73 28 13 

Kirkeværge Skamstrup og Frydendal
Torben Lauritsen 
Ringstedvej 62, 4440 Mørkøv 
Tlf.: 30 64 66 41 
to-la@hotmail.com 

Kirkebil kan benyttes til gudstjene-
ster og arrangementer i ”Kirkerne i 
Mørkøv”. Bestil kørsel ved at ringe 
på: 20 20 48 20 / 24 62 20 01 – 
senest fredag kl. 16.00, når du vil i 
kirke om søndagen.

www.kirkerneimørkøv.dk
Facebook: Kirkerne i Mørkøv

Hjembæk-Svinninge

Sognepræst
Asbjørn Janke Hansen
Tlf.: 61 27 28 46, asha@km.dk
Mandag er fridag

Deltidssognepræst og fængselspræst
Iben Palle Hansen
Tlf.: 20 44 68 76 
ipha@km.dk

Menighedsrådsformand
Karsten Sørensen
Katrinedal 13, 4520 Svinninge
Tlf.: 21 72 74 14
katrinedal@post.tele.dk

Kirke- og kulturmedarbejder
Elsebeth Dyekjær Kruse	
Tlf.: 23 83 67 77
elsebethkruse@hotmail.com

Graverkontor: Kirkevej 20 B
Ledende graver: Jess Sørensen
Tlf.: 29 79 10 89
jees@km.dk
Graver i Svinninge:
Morten Christiansen, 20 19 20 97

Organist og korleder
Kristin Lomholt, tlf.: 23 10 75 42
kristinlomholt@outlook.dk

Kirkesanger
Merete Møller, tlf.: 41 29 44 33
happy.day@live.dk

Kirkeværge - Svinninge
Bente Søe Andersen, 60 65 38 27
bentesoea@gmail.com

Kirkeværge - Hjembæk
Hjalte Tonnesen, 49 49 46 46
hjalte@t3entreprise.dk

Tilsynsførende for sognehus
Bente Søe Andersen, 60 65 38 27
bentesoea@gmail.com

www.svinningekirke.dk
Facebook:
Hjembæk-Svinninge kirke

Kirkerne i Mørkøv



Maj - juni 2026 Skamstrup Frydendal Stigs Bjergby Mørkøv Hjembæk Svinninge Kundby  Jyderup Holmstrup

31/5 Trinitatis søndag Ingen 11.00 KBF 09.45 KBF Ingen 10.30 IPH Ingen 10.30 LW 09.30 KW 11.00 KW

7/6 1. søndag efter trinitatis 09.45 KBF Ingen Ingen 11.00 KBF Ingen 10.30 AH 10.30 LW Ingen 09.30 KW

14/6 2. søndag efter trinitatis 11.00 KBF Ingen Ingen 09.45 KBF 10.30 AH Ingen 10.30 LW 10.00 MKL Ingen

21/6 3. søndag efter trinitatis Ingen 11.00 KBF 09.45 KBF Ingen Ingen 10.30 AH Se Svinninge Ingen 19.00 KW

28/6 4. søndag efter trinitatis Ingen Ingen Ingen 19.30 KAB 10.30 IPH Ingen 10.30 LW 10.00 MKL Ingen

Juli 2026
5/7 5. søndag efter trinitatis 10.30 KAB Ingen Ingen Ingen Ingen 10.30 IPH 10.30 LW Ingen 10.00 KW

12/7 6. søndag efter trinitatis Ingen Ingen Ingen 09.30 MKL 09.00 LW Ingen 10.30 LW 11.00 MKL Ingen

19/7 7. søndag efter trinitatis Ingen Ingen 11.00 KW Ingen Se Kundby Se Kundby 10.30 LW Ingen 09.30 KW

26/7 8. søndag efter trinitatis Ingen 10.30 KBF Ingen Ingen ingen 10.30 IPH Se Svinninge 10.00 MKL Ingen

August 2026
2/8 9. søndag efter trinitatis 10.30 KBF Ingen Ingen Ingen 10.30 AH Ingen Se Hjembæk Ingen 10.00 MKL

9/8 10. søndag efter trinitatis Ingen Ingen 10.30 KAB Ingen Ingen 10.30 AH 09.00 AH 10.00 MKL Ingen

16/8 11. søndag efter trinitatis Ingen Ingen Ingen 11.00 KAB 10.30 AH Ingen Se Hjembæk 09.30 KBF Ingen

23/8 12. søndag efter trinitatis Fællesgudstjeneste ved Torbenfeldt Gods kl. 10.00 - se side 5

30/8 13. søndag efter trinitatis 11.00 KBF Ingen Ingen 09.45 KBF Se Kundby Se Kundby 10.30 LW Ingen 10.00 KW

Øvrige gudstjenester - f.eks. familiegudstjenester på lørdage - er angivet under arrangementer inde i bladet!

KBF: Karsten Bjerreskov Farup	 KAB: Katja Ambeck Bendix	 AH: Asbjørn Hansen	 IPH: Iben Palle Hansen
LW: Lene Wadskær 		  KW: Karin Wandall  		  MKL: Mirabella Katherina Løvenbalk

Der tages forbehold for ændringer! Gudstjenestelister kan også ses på www.sogn.dk
Udebliver bladet - kontakt Asbjørn Hansen, mobil: 61 27 28 46

Kirkekaffe

Spisning


